



蚌埠市中心医院  
蚌埠市第三人民医院  
蚌埠医科大学附属医院  
三级甲等医院

# 喜报！蚌埠市中心医院荣获 2024年度蚌埠市社会发展贡献奖

2月6日上午,在市委、市政府召开的全市加强“双招双引”、项目建设、科技创新推进高质量发展大会上,蚌埠市中心医院(蚌埠市第三人民医院)荣获“2024年度蚌埠市社会发展贡献奖先进集体”荣誉称号。

大会先后通报表彰、表扬了2024年度50家“蚌埠市经济高质量

发展贡献奖先进集体”单位、150名“蚌埠市经济高质量发展贡献奖先进个人”,50家“蚌埠市社会发展贡献奖先进集体”、150名“蚌埠市社会发展贡献奖先进个人”和税收贡献30强企业。全市共6家单位荣获卫生健康类“蚌埠市社会发展贡献奖先进集体”称号。

蚌埠市中心医院将珍惜荣誉,充分发挥模范带头作用,与全市各界携手共进,聚焦打造“三地一区”两中心战略定位,凝聚发展共识,汇聚智慧力量,在推动蚌埠卫生健康事业高质量发展跨越式发展中展现新担当、实现新作为、创造新业绩。

王宏伟



市中心医院党委书记郭政新(左二)登台领奖。



# 深化国际医疗合作

## ——荷兰NVGF康复协会代表团访问蚌埠市中心医院



2月5日至8日,荷兰NVGF康复协会主席David Werner一行六人访问蚌埠市中心医院(蚌埠市第三人民医院),双方围绕此前签署的合作协议,开展了一系列课程培训、参观交流和研究工作,共同推动双方医疗领域国际合作迈入新阶段。

此次访问是继2022年5月国际神经科学研究中心成立大会暨“疼痛神经科学教育”研究项目启动仪式、2024年11月双方线上签订三项合作协议后的又一次深度合作。访问期间,双方举办了中荷国际神经科学研究中心工作会议、远程医疗会诊、中荷跨境医疗健康服务交流会暨国际神经研究中心工作会议等活动,就神经康复研究、跨境医疗健康服务、国际神经研究中心建设等议题进行了深入交流,并达成多项合作共识。

### 聚焦神经康复共促学科发展

2月5日下午,中荷国际神经科学研究中心工作会议在蚌埠市中心医院举行。双方专家就神经康复研究的最新成果、发展趋势等议题进行了深入探讨,并分享了各自的经验和成果。荷兰专家对蚌埠市中心医院在神经康复领域取得的成就表示赞赏,并表示希望进一步加强合作,共同推动神经康复学科发展。

### 共享前沿理念提升诊疗水平

2月6日至8日,荷兰CNAnet康复联盟主席Frans Van der Brugge在蚌埠市中心医院开展了中枢神经系统疾病综合康复以及下肢静脉功能紊乱实验相关的课程培训。Frans Van der Brugge教授结合自身丰富的临床经验,向医院医护人员分享了国际前沿的康复知识与理念。参训人员纷纷表示,此次培训内容非常丰富、实用性强,对提升自身专业技能和诊疗水平具有重要意义。

### 创新合作模式惠及更多患者

2月7日下午,一场跨越欧亚大陆的远程医疗会诊在蚌埠市中心医院国际医疗部成功举行。中荷双方医疗专家通过视频连线,与远在荷兰的患者进行实时时间交流,深入探讨治疗方案,并就相关病例展开专业研讨。此次会诊不仅为患者提供了精准的诊疗建议,更

为探索创新性跨国医疗合作模式积累了宝贵经验。

### 共绘合作蓝图携手共创未来

2月8日下午,中荷跨境医疗健康服务交流会暨国际神经研究中心工作会议在蚌埠市中心医院召开。荷兰NVGF康复协会代表、安徽自贸试验区蚌埠片区代表,蚌埠市卫生健康委代表以及蚌埠市中心医院领导出席会议。双方围绕中荷跨境医疗健康服务的合作前景及国际神经研究中心的建设规划展开了深入交流。会议对国际神经研究中心的下一步工作计划达成一致,明确了在科研合作、技术转化、人才培养等方面的具体目标。

访问期间,荷兰NVGF康复协会代表团还参观了蚌埠市博物馆,体验了中国书法,亲身感受中华历史及文化的独特魅力,进一步促进了双方的文化交流与理解。

通过此次访问活动,中荷双方不仅在医疗康复领域达成了多项合作共识,也在文化交流中增进了彼此的友谊与理解。未来,蚌埠市中心医院将继续深化国际交流合作,充分发挥省级中西医结合“旗舰”的优势,积极推动中医药文化国际传播,为全球医疗健康事业的发展贡献更多力量。

王宏伟

# 蚌埠市中心医院睡眠障碍多学科 联合门诊提醒您关注睡眠健康

自去年8月5日蚌埠市中心医院(蚌埠市第三人民医院)睡眠障碍多学科联合门诊正式开诊以来,已为众多饱受睡眠问题困扰的患者提供了专业、精准的诊疗服务,获得广泛好评。

睡眠障碍已成为影响现代人健康的重要因素,失眠、嗜睡、睡眠呼吸暂停综合征等问题不仅影响日常生活和工作效率,更与多种慢性疾病密切相关。为满足广大患者的就医需求,蚌埠市中心医院整合优质医疗资源,汇聚中西医协同诊疗中心、呼吸与危重症医学科、神经内科、耳鼻喉科等多学科专家,打造睡眠障碍多学科联合门诊,为患者提供“一站式”诊疗服务。

多学科联合诊疗,精准解决睡眠难题

专家简介

“以前看睡眠问题,不知道该挂哪个科,来回折腾也找不到病因。现在好了,挂一个号就能得到多位专家的联合诊治,真是太方便了!”就诊后再次复诊的李女士对睡眠障碍多学科联合门诊赞不绝口。

睡眠障碍多学科联合门诊采用“多对一”的诊疗模式,患者只需挂一次号,即可享受多学科专家的联合诊疗服务。专家团队根据患者的具体情况,进行详细的问诊、查体和必要的辅助检查,共同制定个性化的治疗方案,帮助患者摆脱睡眠障碍的困扰。

**专家提醒:**关注睡眠健康,远离睡眠障碍

睡眠障碍多学科联合门诊专家提醒大家关注睡眠健康,远离睡眠障碍,在日常

生活中应注意以下几点:

- 1.保持规律的作息习惯。尽量每天固定时间睡觉和起床,即使在周末也要保持规律。
- 2.创造舒适的睡眠环境。保持卧室安静,以及适宜的光线和温度,选择舒适的床垫和枕头。
- 3.避免睡前过度兴奋。睡前避免饮用咖啡、浓茶等刺激性饮料,避免进行剧烈运动或观看刺激性节目。
- 4.放松身心,缓解压力。可以通过听轻音乐、泡热水澡、阅读等方式放松及解压,有助于入睡。
- 5.如有特殊情况,请及时到医院救治,不可盲目相信“偏方”。

王宏伟

# 蚌埠市中心医院举行 2025年度国自然申报合作洽谈会

2月12日,蚌埠市中心医院(蚌埠市第三人民医院)2025年度国自然申报合作洽谈会在院综合楼8楼会议室举行。蚌埠医科大学科研处副处长韦莉、Eye-X研究院团队成员及公共卫生学院、基础医学院、生命科学院代表,蚌埠市中心医院副院长李桂佳、科研部主任谭杰军、中心实验室负责人张启伦及国自然重点培养对象出席此次会议。会议由谭杰军主持。

首先,谭杰军向与会专家表示热烈欢迎。他介绍了参加座谈会的双方人员以及目前医院人才培养及科研情况。随后,韦莉介绍了Eye-X研究院的研究方向,并希望双方能在现有合作基础上继续拓展科研合作。

与会专家们分别从各自的研究方向和最新成果作主题报告,参会人员积极参与,热烈讨论,共同探讨可能的合作机会,推动科研合作的深入发展。

王楠楠

# 蚌埠市中心医院中西医协同 助八旬老人战胜顽固荨麻疹

近日,82岁的韩荣珍老人和老伴专程来到蚌埠市中心医院(蚌埠市第三人民医院),将一面锦旗送到中西医协同诊疗中心,表达了他们的深深感激。

韩荣珍老人三年前患上严重的荨麻疹,症状顽固,饱受折磨。尽管辗转全国多家知名医院,尝试了无数治疗方案,病情却始终未见好转。老人和家属甚至一度对治疗失去了信心。然而,命运的转机出现在蚌埠市中心医院中西医协同诊疗中心。

去年9月底,韩荣珍老人在老伴的陪同下来到蚌埠市中心医院中西医协同诊疗中心。接诊的安徽省名中医、主任中医师张泽荣详细询问了老人的病情,并结合现代医学检查结果,为她量身定制了一套个性化的中西医协同治疗方案。张泽荣主任表示:“这名患者的病症确实很棘手,但我们采用内调外养的方式,结合针灸、中药熏蒸、埋线等传统中医学技术与现代医学手段,取得了

显著效果。”

在治疗过程中,医护人员不仅展现了精湛的医疗技术,更体现了以极大的耐心和关怀。每次复诊,张泽荣主任都会详细询问病情进展,耐心解答家属的疑问,并根据病情变化及时调整治疗方案。“每一次复诊,医生总是耐心听我们诉说病情变化,不厌其烦地为我们讲解治疗方案。”韩荣珍的老伴董宏金激动地说道:“不仅身体上的病治好了,心理上得到极大的抚慰,我们觉得无比温暖。”

经过三个月的治疗,韩荣珍老人的荨麻疹症状逐渐消失,身体状况明显改善。今年春节,她甚至能够亲自张罗家务,买菜做饭,生活质量大幅提升。韩荣珍说:“当时我们已经几乎走投无路了,没想到在这里看到了奇迹。希望更多的患者能够在这里得到康复。”

韩荣珍老人的康复案例是众多中西医协同诊疗成功案例中的一个缩影。

蚌埠市中心医院作为省级区域医疗中心以及安徽省中西医协同“旗舰”医院,将进一步发挥中西医协同诊疗的特色优势,通过不断提升医疗技术水平和服务质量,为更多患者点亮康复的曙光。

王宏伟



**张泽荣**  
中西医协同治疗中心康复医学科主任、主任中医师、安徽省名中医

从事针灸与康复临床工作33年,任中国健康促进基金会第一届呼吸病专委会委员,安徽省医师协会呼吸病分会、睡眠医学分会常委,安徽省老年医学会呼吸病专委会常委,蚌埠市呼吸病学会主任委员。

**擅长:**呼吸睡眠疾病、睡眠呼吸暂停低通气综合征、慢性阻塞性肺病、肺感染性疾病、呼吸危重症的诊断和治疗。

**主诊时间:**周一、下午

**钱朝霞**  
呼吸与危重症医学科主任、主任医师、硕士研究生导师

从事临床工作30年,任中国健康促进基金会第一届呼吸病专委会委员,安徽省医师协会呼吸病分会、睡眠医学分会常委,安徽省老年医学会呼吸病专委会常委,蚌埠市呼吸病学会主任委员。

**擅长:**呼吸睡眠疾病、睡眠呼吸暂停低通气综合征、慢性阻塞性肺病、肺感染性疾病、呼吸危重症的诊断和治疗。

**主诊时间:**周一、下午

**王建生**  
中西医协同诊疗中心中西医结合科主任、主任医师

**擅长:**运用调肝和理气方法治疗入睡困难、早醒、多梦易醒等睡眠障碍,以及中医脾胃病、糖尿病周围神经病变、慢性肾功能不全、慢性咳嗽、慢性心脑血管等疾病的中西医结合治疗。

**主诊时间:**周三上午

**汤星月**  
中西医协同诊疗中心中医妇科主治中医师

毕业于安徽中医药大学中西医结合临床医学专业,研究生期间专注于中医妇科方向。目前主持安徽省省级科研课题一项,参与市级科研课题多项。现任安徽省中西医结合妇产科学会委员,蚌埠市中医药学会委员。

**擅长:**中医妇科相关疾病,睡眠障碍,包括肝火扰心(彻夜不眠,烦躁易怒)、心脾两虚(多梦易醒,乏力气短)、痰热扰心(胸闷气短,口苦心慌)、心肾不交(潮热盗汗,心慌烦躁)及更年期激素水平紊乱等病因导致的失眠,运用中医辨证论治,疗效显著。

**主诊时间:**周四上午

**吴静**  
耳鼻喉科负责人、主任医师

从事耳鼻喉科临床工作多年,有着丰富的临床经验和深厚的专业知识,对耳鼻喉科疾病的诊断和治疗有深入的理解,能够熟练掌握应用耳鼻喉科微创手术技巧和疗法,任安徽省阻塞性睡眠呼吸暂停专病联盟常务理事。

**擅长:**通过解剖、功能、症状的三维评估,为患者提供从保守治疗到精准手术的阶梯化解决方案,尤其擅长解决传统内科治疗无效的器质性上气道阻塞问题。

**主诊时间:**周二上午

**王菲**  
神经内科主任医师

从事神经内科临床及教学工作24年。2022年在安徽医科大学附属精神卫生中心的睡眠研究中心(AMHC国际睡眠中心)学习,获得多导睡眠监测技术及疾病诊断相关资质,在各种睡眠障碍评估、治疗方面积累了丰富的临床经验。

**擅长:**急慢性失眠、不宁腿综合征、新症等睡眠障碍相关疾病、脑血管疾病、痴呆、帕金森病等

**主诊时间:**周一上午

**开诊时间:**每周一全天、周二上午、周三全天、周四上午  
**门诊地点:**门诊一部4楼24号诊室  
**预约电话:**0552-2067333 0552-3081299



微信服务号

# 蚌埠市中心医院开展寒假大学生志愿服务活动

寒假期间,蚌埠市中心医院(蚌埠市第三人民医院)迎来了一群充满朝气的身影——来自各高校的大学生志愿者。他们选择放弃假期的闲暇时光,走进医院,投身于志愿服务工作,用实际行动诠释了当代青年的责任与担当。

每天早上,大学生志愿者们准时到达各自志愿岗位,穿上鲜艳的红色马甲,以饱满的精神状态迎接患者的到来。他们耐心地解答患者的各种疑问,帮助患者使用自助挂号机、打印检验报告,引导患者前往相应科室就诊。对于一些行动不便的患者,志愿者们还主动提供轮椅护送他们检查治疗,用实际行动传递着关爱与温暖。

他们虽然稚气未脱,却表现出了超乎寻常的耐心和责任心。他们不仅



展现出了良好的沟通能力和服务意识,还充分发挥了自己的专业优势。医学专业的学生利用所学知识,为患者提供基础的健康咨询和就医指导。外语专业的学生则为外国患者提供翻译服务,解决了语言交流的障碍。

一位前来就诊的老奶奶感慨地说:“这些孩子真好,不仅态度好,还很专业。有了他们的帮助,我很快就找到了要去的科室,省去了不少麻烦。”

蚌埠市中心医院团委表示,多年来医院开展的大学生志愿服务工作取得了显著成效,不仅为医院注入了青春活力,更增强了医疗服务的人文关怀氛围。这一实践生动展现了当代大学生高度的社会责任感和无私奉献精神,成功搭建起医患沟通的桥梁。展望未来,医院将继续深化大学生志愿服务项目,始终秉持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,围绕患者需求开展形式多样、内容丰富的志愿服务活动。

徐鸣琛